2025年11月6日 星期四

国台办

坚定不移推进祖国统一大业

新华社北京11月5日电(李寒芳 田翔宇)国务院台湾事务办公室5日举行 例行新闻发布会,发言人张晗在答问时 表示,《中共中央关于制定国民经济和社 会发展第十五个五年规划的建议》明确 了在全面建设社会主义现代化国家新征 程上推动两岸关系和平发展、推进祖国 统一的目标任务,体现了对台工作在强 国建设、民族复兴进程中的战略定位。我 们将深入学习领会贯彻中共二十届四中 全会精神,全面贯彻落实习近平总书记 关于对台工作的重要论述和新时代党解 决台湾问题的总体方略,做好新时代对 台工作,扎实推动两岸关系和平发展、融 合发展,坚定不移推进祖国统一大业。

她指出,"十五五"时期是基本实现 社会主义现代化夯实基础、全面发力的 关键时期,在基本实现社会主义现代化 进程中具有承前启后的重要地位。祖国 大陆经济基础稳、优势多、韧性强、潜能 大,长期向好的支撑条件和基本趋势没 有变,中国特色社会主义制度优势、超大 规模市场优势、完整产业体系优势、丰富 人才资源优势更加彰显。

张晗表示,我们将秉持"两岸一家 亲"理念,高质量推进两岸融合发展示范 区建设,加强产业合作,推动两岸经济合 作,不断完善促进两岸经济文化交流合 作制度和政策,深化两岸融合发展,落实 同等待遇,为台湾同胞在大陆学习、工 作、生活创造更好条件,鼓励支持更多台 胞参与大陆经济社会建设,共享中国式 现代化发展机遇和成果,持续增进两岸 同胞利益福祉,推动两岸共同传承弘扬 中华文化,促进同胞心灵契合。

她表示,我们将坚持一个中国原则 和"九二共识",坚决打击"台独"分裂势 力,反对外部势力干涉,维护台海和平 稳定,团结广大台湾同胞,把握历史大 势,积极推动两岸关系和平发展、融合 发展,坚定守护中华民族共同家园,携 手共创中华民族绵长福祉,共谋祖国统 一、民族复兴伟业。

张晗还在答问中指出,今年是台湾 光复80周年,我们以国家名义设立台湾 光复纪念日,并在国家层面举行纪念活 动,是人民意愿和国家意志的充分体现, 是对台湾光复、回归祖国这一重要史实 和民族荣光的有力捍卫,必将引领两岸 同胞传承、弘扬爱国主义传统和伟大抗 战精神、伟大民族精神,激励全体中华儿 女为祖国统一、民族复兴团结奋斗。

她表示,台湾问题事关国家核心利 益和中国人民民族感情。我们有责任引 导两岸同胞铭记历史、捍卫成果、维护 和平、共创未来;我们有责任为两岸同 胞谋利造福,增进两岸同胞福祉;我们 有责任让广大台胞认清两岸同属一个中 国的历史和法理事实,认清"台独"分裂 势力"祸台""害台"本质,认清祖国必然 统一的历史大势。

新华社近期播发"钟台文"署名文章 《两岸关系发展和统一利好》,受到岛内 舆论高度关注。对此,张晗应询表示,解 决台湾问题、实现祖国完全统一是全体 中华儿女的共同愿望。国家统一是两岸 关系发展的历史定论。我们为推动两岸 关系发展所做的一切,都是为了增进两 岸同胞的亲情和福祉,实现两岸同胞对 美好生活的向往。完成国家统一,是正义 的事业,功在当下、利在千秋、福泽万代。

环球视点

E

创

政

府

停

摆

最

长

新华社华盛顿11月5

日电(记者 熊茂伶 杨伶)

当地时间5日零时,美国联

邦政府在首都华盛顿的深 秋寒意中进入"停摆"第36

天,打破近7年前纪录,成

为美国历史上持续时间最

就政府"停摆"危机相关的

临时拨款法案进行第14

次投票,但未获通过所需

的60票赞成。共和、民主

两党继续互相指责,妥协

已出现15次政府"停摆"。

此前最长"停摆"纪录是

2018年底至2019年初的

6周,经济损失将上升到

自1980年以来,美国

美国国会预算办公室 日前表示,"停摆"若持续

迹象依然未现。

35天。

美国国会参议院4日

长的联邦政府"停摆"。

芝加哥市郊一处食 品救济处4日排起长龙。 工作人员说,食品货架已 告罄,5日起恐将没有食 品可发放。

因资金耗尽,约4200 万人参与的美国联邦食 品救济项目"补充营养援 助计划"本月1日起暂停 发放救济金。超过百万联 邦雇员被拖欠工资,其中 一些人不得不排队领取 救济食品。

"极不光彩的纪录!" 美国《政治报》如此形容 "史上最长停摆"。华盛顿 居民卢娜对新华社记者 表示,两党一直这样争斗 下去,"什么都不会改变, 只会让解决问题变得更 困难"。

美国盖洛普咨询公 司最新民调显示,民众对 国会的支持率下跌至 15%。另一项民调显示,超 六成受访者认为民主、共 和两党并不关心民众切 身利益。

哈佛大学肯尼迪学 院公共政策教授琳达·比

尔姆斯说,制度失灵是联邦政府"停 摆"的根本原因。美国布鲁金斯学会 高级研究员达雷尔·韦斯特直言,联 邦政府"停摆"反映出美国政治精英 "无能",全世界都看到"美国不知道 如何治理自己"。

110亿美元,预计四季度 美国实际国内生产总值 (GDP)的年增长率将下 降1至2个百分点。

创纪录"停摆"严重冲 击美国航空安全、食品救 济等民生领域。目前,全美

每天有数千架次航班延误。美国航 空协会数据显示,自"停摆"以来,已 有超过320万美国旅客受航班延误 或取消影响。美国交通部长肖恩·达 菲警告,如果"停摆"持续,美国可能 被迫关闭部分空域。

国际简讯

希腊再次呼吁归还被盗文物

据新华社雅典11月4日电(记 陈刚)据希腊官方通讯社雅通 社4日报道,希腊文化部长莉娜·门 佐尼在第43届联合国教科文组织 大会上再次重申希腊政府关于要 求归还帕特农神庙雕塑的立场。

19世纪初,英国外交官托马 斯·布鲁斯从土耳其奥斯曼帝国 统治下的希腊拿到当局"许可"。 把大量雅典卫城帕特农神庙的雕 塑切割下来并运回英国。英国政 府后来收购了这些石雕,并作为 大英博物馆的馆藏展出。希腊长 期以来呼吁大英博物馆永久归还 自1816年以来"收藏"的石雕,但 遭英方拒绝。

美国货机坠毁已造成至少7死11伤

徐静 夏林)美国肯塔基 州州长安迪·贝希尔4日晚在社 交媒体上说,当天发生在该州路 易斯维尔市的货机坠毁事故已造

据新华社纽约11月5日电 成至少7人死亡、11人受伤,预计 伤亡人数还将增加。

> 据美国联邦航空局发布的消 息,这架货机属于美国联合包裹运 送服务公司,机上有3名机组人员。

也门南部严重车祸造成至少34人死亡

日电(记者 尹炣)也门南部阿比 人死亡,长途客车上其他13人砸 扬省5日凌晨发生一起严重车 窗逃生,但均被严重烧伤。 祸,造成至少34人死亡。

阿拉伯驶往也门港口城市亚丁的 路线之一。也门连年战乱,基础设 长途客车,在阿比扬省一处山区 施严重受损且维护不当,致命交 路段行驶时与一辆小型客车迎面通事故频发。 相撞,事故还引发大火。事故造成

据新华社科威特城 11 月 5 长途客车上 31 人和小型客车上 3

事发路段山势陡峭、弯道密 据悉,一辆载有44人从沙特集,被认为是阿比扬省最危险的

遗失启事

▲罗熙 2021年10月29日在 上海红星美凯龙品牌管理有限公 司隆回分公司缴纳商户质量保证 金 , 收 据 单 号 : ZY2110290076283,金额:壹万元 为 43052119520302356343,特此 整,遗失作废,特此声明。

电话办理 在线刊登 证件遗失、公告、声明、启事等分类广告

邵东代办处

▲赵礼贞遗失残疾证,证号 声明作废。

第八届中国国际进口博览会开幕



11月5日,第 八届中国国际进 口博览会在国家 会展中心(上海) 开幕。本届进博会 有155个国家、地 区和国际组织参 与,4108家境外企 业参展,展览面积 超过43万平方米, 展览面积和企业 总数均创历史新 高。图为观众在第 八届进博会农食 产品展区大商集 团展台品尝进口 火腿。

> 新华社记者 陈浩明 摄

新华时评

警惕"智慧门面"沦为新形式主义秀场

新华社记者 张丽娜

漂亮的机器人和炫酷的大屏主要用于

办时间,到利用大数据预警民生痛点, 费,忽视群众的实际需求和真实感受。 当前多地通过"AI+政务服务"提升服 便利。但一些地方出现"智慧门面"中看 的是依托政务服务平台,让服务更好地 不中用的情况,背后反映出的形式主义 转起来、把服务质量提上去,既要"可

和摆设,出现重形式轻实效的倾向。

有的地方精心打造"智慧门面",但 等深层次问题,必须予以警惕。

接待来访参观,平时基本处于关闭状态; 成,以完成上级考核任务为导向,建设 务平台是否及时维护更新,可登录好办 有的政务服务信息系统建成后就停用。 政务服务平台时单纯追求"有没有""多 或未有效运行,变为"僵尸"平台……记 不多",却忽视"好不好用",导致建设方 者在基层走访发现,一些地方在推进政 向出现偏差;有的干部缺乏求真务实精 服务场景的实现,才代表着政务智慧化 务服务提升过程中,把新技术当成门面 神,片面追求硬件设施"高大上",热衷 的成色。 于搞"面子工程",把"看起来很美""说

用"还要"好用"。能不能打破"孤岛",真 个别领导干部政绩观错位,急于求 正实现跨部门信息共享和数据互通?政 理?压缩人工窗口后,老年人等群体能 否无障碍操作智能数字终端?这些政务

追求表面功夫,讲究场面,这样的 从建设智能审批系统压缩企业开 起来好听"当成绩,华而不实、铺张浪 "面子"经不起群众检验;多在实效上用 功、少在形式上费劲,做好政务服务的 "智慧门面"不是简单地把硬件设 "里子",让"智慧门面"真正发挥实效, 务水平,为企业和群众带来实实在在的 施搞上去、把系统和平台搭起来,重要 方能更好服务公众与社会,实实在在为 群众排忧解难。

(新华社北京11月5日电)

(上接1版)另一方面,更要看到我们拥有 理难题,朝着既定目标稳步迈进。 的坚实基础和有利条件,于成势见效中 源整合、聚合各方力量,就一定能破解治 克服麻痹思想、厌战情绪、松劲心态,始 阳人都能感受到稳稳的幸福与安宁。

持续抓、深入抓,基本实现了"一年强基、 关切,而是渗透在思想深处、贯穿于工作 劲,将宏伟蓝图一步步变为美好现实。 两年突破、三年巩固、四年成势",整体质 全过程的持久坚守与行动自觉。它既体 效初步显现。此外,我们成功构建起"网 现在领导干部胸怀大局、肩扛重责的担 能是一场持久战,更是一场对基层治理能力 格化+综治中心+大数据"基层社会治理 当里,也体现在基层干部守土有责、守土 的综合考验。前路虽艰,行则将至。我们坚 体系,打造出"邵阳快警""'六零'创建" 尽责的坚守中,更体现在凝聚社会共识、 信,只要全市上下心往一处想、劲往一处使, 等一批叫得响、效果实的工作品牌。只要 激发群众参与、"众人拾柴火焰高"的共 锚定目标不偏航,笃行实干不停步,就一定 我们充分利用好这些有利条件,深化资 建共治共享氛围中。前行路上,我们必须 能筑牢高质量发展的平安基石,让每一位邵

终秉持唯恐有失的谨慎和如负千钧的担 锚定目标抓到底,关键在强化"时时 当,将社会治理的目标任务时刻放在心 坚定前进信心。今年是我市系统推进社 放心不下"的责任担当,将其内化于心、 上、紧紧抓在手上,以不达目的不罢休、 会治理重点工作的第四年,通过重点抓、 外化于行。这种责任感,不是一时一地的 不见成效不收兵的坚定决心与执着韧

慎终如始,则无败事。提升社会治理效

遗失声明

邵东市第一中学(原邵东县 发区西区上杨华南国际建材家 第一中学)不慎遗失与"大亚湾广 电批发市场 A1 栋 S204 号、A1 栋 宝实业有限公司"于2006年4月 S203号、A1栋S25号、A1栋N25 29日签订的《商品房买卖预定合 同》共四份,以及相应金额的收款 作废。因此产生的一切后果由本 收据四张。

上述合同涉及商品房为广 东省惠州市大亚湾经济技术开 号房产。因原件遗失,特此声明 单位承担。

> 邵东市第一中学 2025年11月4日